

香港文匯報訊(記者 文森)「十一黃金周」是內地的旅遊旺季，由於香港素來都是不少內地旅客的心水旅遊熱點，令部分本港父母憂心再現「奶粉荒」。食物及衛生局局長高永文昨表示，政府已聘請顧問公司在「十一黃金周」前後，進行奶粉供應壓力測試。消息透露，顧問公司會派職員假扮顧客巡查藥房。若測試證明現行措施可確保本地家長能購買到足夠奶粉，當局會連同本地家長觀感及可能引起的水貨問題等情況一併考慮，決定是否撤銷「限奶令」，但目前未有具體時間表。



高永文。資料圖片

黃金周前後推奶粉壓力測試

高永文：聘顧問派員巡零售點 供應充足或撤「限奶令」

針對四範疇 研補貨等安排

出境只准帶兩罐嬰兒配方奶粉的「限奶令」實施逾半年，近日內地多個傳媒報導，本港可能在10月撤銷「限奶令」，甚至有評論的標題形容「知錯能改善莫大焉」。食物及衛生局局長高永文昨日出席電台訪問時表示，早前成立研究奶粉供應鏈的委員會已聘請顧問公司，在「十一黃金周」前後，進行奶粉供應壓力測試。壓力測試針對四大範疇，包括奶粉的整體供應；零售鏈的補貨機制及速度；本地家長訂購奶粉的安排；及在零售點預訂奶粉，以測試供應商及零售商能否抵受不同程度需求的波動。

他說：「如果壓力測試證明現時採取的措施有效，能確保本地家長可購買足夠的嬰兒配方奶粉，我們不排除撤銷「限奶令」。』

拒披露細節 藥房早「收風」

關於壓力測試的細節內容，例如如何進行壓力測試、哪一日進行等，高永文則拒絕透露。但港九藥房商會理事長劉愛國透露，壓力測試期間，顧問公司會派職員假扮顧客巡查市面的零售點，以確保有足夠奶粉供應。亦有藥房商會表示，政府在2個月前，已要求零售商每日預留每個牌子不同型號共36罐奶粉，讓本地媽媽憑着在「媽咪會」登記拿到的奶粉券，到90間藥房購買，當局會收集有關數據。

須顧本地家長 難估撤銷時間

高永文指，測試過後，顧問公司需要一段時間分析測試數據。而決定是否撤銷「限奶令」前，當局會考慮本地家長有否投訴或擔心未能購買奶粉及水貨問題

題等情況，「取消有關政策亦涉及通過行政會議等法律程序，很難估計撤銷的時間表，相信短期內不會撤銷」。

方剛：對港經濟無益應速撤

立法會批發及零售界議員方剛希望在黃金周前後，業界能夠給予政府信心，供應充足的奶粉，讓當局可以盡快考慮取消限奶令。至於應否等需求波動更大的農曆新年，同樣通過壓力測試後才考慮取消限奶令，方剛表示業界會很無奈，又擔心限奶令不只影響奶粉商，更挑起內地與香港市民的不滿，對香港開放經濟無好處。

至於當時擔任有關限奶令條例的委員會主席黃定光則表示，之前是因為供應與零售溝通不足，未能有效分配。現時供應、批發、零售及運輸等都加強聯繫，希望業界可通過測試，安心盡早取消「限奶令」。

內地客最愛旅地港居首

香港文匯報訊 據路透社報導：旅遊網站TripAdvisor昨日公布中國內地旅客最愛旅遊目的地排行榜，香港在20個地方中排第一位，第二和第三位分別是泰國和台灣。

泰國布吉排第二

該網站根據內地遊客搜尋次數得出結果，香港在7月至8月間的搜尋量按年上升50%，排名第一。第二位是泰國布吉，搜尋量是去年同期的3.5倍。第三和第四位分別是台灣和泰國曼谷，其他入圍的地方還包括迪拜、韓國首爾和新加坡。而4個搜尋量升幅逾6倍的地方，分別是韓國濟州、日本京都、馬來西亞哥打峇魯及越南河內。

報導指，內地遊客仍然喜歡去香港和澳門購物，但已愈來愈多遠赴亞洲其他地區和歐美度假。TripAdvisor網站中國總裁莉莉·鄭(Lily Cheng, 譯音)表示，新一代內地客外遊時會自己上網搜集資料，決定目的地、在哪裡下榻，及有何活動，與以往參加旅行團的模式不同。



TripAdvisor昨公布中國內地旅客最愛旅遊目的地排行榜，香港排首位。資料圖片

北嶼醫院啟用 交通配套待改善

香港文匯報訊(記者 劉雅勤)大嶼山居民望穿秋水的北大嶼山醫院，昨日正式投入服務，提供「朝九晚五」急症室服務，而物理治療和職業治療服務亦同日啟用，但不設住院。不少市民從新聞和區內的海報知悉醫院急症室開始啟用，亦有以往到瑪嘉烈醫院求診的病人，轉往新醫院求診，並讚賞新醫院位置及環境優美、指示清晰，惟交通配套有待改善。新醫院首日運作暢順，急症室共接到63個求診個案。

急症室接63求診個案

大嶼山居民期待17年的北大嶼山醫院昨日開始分階段投入服務，醫院最先提供「朝九晚五」共8小時的急症室服務，還有物理治療和職業治療部都同時啟用。據記者現場所見，醫院內的當眼處均豎立多個方向指示牌，如「藥劑部」、「登記處」等。院方又在各樓層的「水牌」上，為未啟用的設施及部門旁貼上「尚未啟用」，及在多個當眼位置貼上急症室的服務時間，以作提示。醫院亦安排逾20名職員，駐守急症門口、電梯大堂、扶手电梯旁等位置，為病人帶路及處理病人的查詢，運作順暢。

北大嶼山醫院發言人指，醫院急症室首階段服務首日服務大致暢順。截至昨日急症室服務完結前，共接收63名病人，當中14名被分流為危殆、危急、緊急個案，至於非緊急或半緊急個案分別有49宗。另外，9名病人需轉介到其他醫院繼續接受治療。

醫生熟手設備新 居民信心足

居於逸東邨的楊先生陪同胸口疼痛的太太到急症室求醫，不消1.5小時，便完成心电图、X光等及醫生的檢查。他表示，從新聞和區內的海報知悉醫院急症室昨日開始運作。他認為，醫院附近的環境綠草如茵，位置得天獨厚，有助病人康復。「初時，我以為這這醫院會大多是經驗較淺或見實醫生負責，『當北大嶼山居民是白老鼠』，但剛剛應診的醫生、放射治療師都是年資長、經驗豐富的醫生，加上設備先進，均給予我們很大信心」。

同樣居於逸東邨的前公務員楊先生，曾經接受心臟搭橋手術，需要每半年到瑪嘉烈醫院覆診一次。昨日，他特意到醫院「探路」，熟悉環境，「每次乘巴士，再轉小巴到瑪嘉烈醫院，至少動輒一小時，因此希望日後可以轉至北大嶼山醫院專科門診覆診。對於急症室而言，始終是分秒必爭，遠水不能救近火」。

送院漢：醫院間協調不錯

因頭部受傷而召喚救護車的姚先生表示，救護車6分鐘便把他送至醫院，「救護員為我進行急救後，初步判斷我傷勢不嚴重，故可送往最近的北大嶼山醫院。看來，醫院及醫院之間的協調不錯」。

從事送花服務的程小姐，昨日首次送花至北大嶼山醫院。走遍全港各大、小醫院的她表示，醫院的位置鄰近民居，且是交通仍有待改善，「由港鐵站步行至醫院需時約15分鐘，運輸署宜盡快開通小巴專線，方便居民」。

定位為社區醫院的北大嶼山醫院將分階段投入服務。於2014年1月前，急症服務將延長至16小時；明年第三季，料可提供24小時服務和住院服務，提供160個床位。位於東涌健康中心的東涌普通科門診，將會遷入北大嶼山醫院3樓的北大嶼山社區健康中心，與專科門診(內科及老人科和精神科)同於本月30日上午9時起啟用。其他專科門診如外科、骨科、兒科及婦科等，則會視乎醫護人手陸續投入服務。



楊先生陪同胸口疼痛的太太到急症室求醫，不消1.5小時便完成心电图、X光等及醫生的檢查。劉國權攝

頭部受傷的姚先生指，救護人員經初步判斷其傷勢，再決定送往北大嶼山醫院。劉國權攝

居於逸東邨的楊先生曾接受心臟搭橋手術，需要每半年到瑪嘉烈醫院覆診一次。昨日，他特意到醫院「探路」，熟悉環境。劉國權攝

北大嶼山醫院昨日正式投入服務，提供「朝九晚五」急症室服務。劉國權攝

醫局擬招300人紓港島西壓力

香港文匯報訊(記者 文森)醫管局港島西聯網昨公布2013/14年度工作計劃，聯網總監陸志聰表示，去年底已增聘一名副顧問醫生照顧換心病人，惟聘請醫生仍有困難，加上有新醫院啟用，人手較為緊張，但強調院方最基本會確保有足夠醫生。此外，醫院亦將增聘300多名醫護及行政人員，紓緩人手短缺問題。

聯網另一工作重點就是加強兒童深切治療及加護病房服務，同時會為需要安裝左心室輔助裝置的病人及接受心臟手術的兒科病人加強服務。重點包括加強兒童深切治療服務，以應付合資格跨境病人對複雜醫療服務的需求。

現時，聯網正籌備重建瑪麗醫院，需要物色地方興建新大樓，取

代將被拆卸的兩幢病理大樓，當中涉及其他改裝工程，陸志聰預料，醫院將於2年至3年後才展開重建。聯網又計劃在瑪麗醫院設立中央消毒室消毒服務部，提升醫療無菌配藥設施。而其眼科門診服務，會改由葛量洪醫院提供，增加服務便捷度。東華醫院則會增加手術節數，額外提供140個日間及同日手術。

另外，聯網計劃在瑪麗醫院設立移植化驗統籌中心，加強支援器官移植服務。對於瑪麗醫院早前發生「換錯心」事件，陸志聰說，已按調查報告建議檢討服務流程，並在器官移植團隊增加1名顧問醫生，照顧病人。至於報告建議，醫院應引入器官摘取及移植資訊科技系統，以電腦核實血型是否適合，陸志聰指，總部正跟進有關建議。

民記促重建聖母醫院紓急症荒



民建聯黃大仙區議員向行政會議請願，要求政府重建黃大仙聖母醫院。

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)公立醫院急症室需求緊張引起社會關注，民建聯黃大仙區議員昨日向行政會議請願，要求政府重建黃大仙聖母醫院，並在區內加設急症室。代表指，現時區內居民需要跨區看急症，而區內的聖母醫院環境亦十分殘舊，對居民造成多種不便，要求當局盡快落實重建，回應市民的長期訴求。

黃大仙區現時共有3間公立醫院，但均未設有急症室，區內40萬居民若遇上緊急事故，必須花逾30分鐘車程，跨區至伊利沙伯、聯合或廣華醫院求診，存在延誤搶救的風險，而區內其中一間公立醫院聖母醫院的環境亦不佳，嚴重影響區內居民的醫療需要。

黎榮浩袁國強倡建急症室

民建聯黃大仙區議員黎榮浩、關注黃大仙區醫療設施專責小組主席袁國強及一眾居民，昨早到特首辦向行政長官梁振英請願，並要求特首蒞臨視察，聽取黃大仙區居民的真正訴求。黎榮浩表示，聖母醫院已有50年歷史，民建聯黃大仙支部早前對醫院進行實地視察時，發現醫院的天花及病房的窗戶出現嚴重滲漏，情況根本不能接受。他希望政府能落實聖母醫院重建計劃的同時，在此加設急症室，並檢討黃大仙區分別隸屬三個聯網的問題，完善區內醫療設施及配。

民建聯促落實建觀塘大會堂



民建聯觀塘區議員與觀塘區居民到特首辦請願，要求落實興建觀塘大會堂，李慧瑛到場外打氣。

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)聯觀塘區議員顏汶羽及觀塘街坊一行近80人，昨日向行政會議請願，表達興建觀塘大會堂的訴求。行政會議成員兼民建聯立法會議員李慧瑛亦有到場打氣，而行政長官梁振英在會前親手接過請願信。

陳國華批評，區議會1年前已經就大會堂的策劃圖則諮詢公眾，政府亦已批出牛頭角下鄰近地皮作選址，但至今仍未落實興建，擔心區內高樓相繼發展，會令大會堂的興建遙遙無期。顏汶羽亦表示，目前九龍東嚴重缺乏文娛設施，未能與時並進，希望政府將興建觀塘大會堂在優先次序中推前，加快興建。

陳國華顏汶羽等80人請願

包括觀塘區在內的「起動九龍東」各項目已陸續落實並推行，惟爭取多年的觀塘大會堂「只開樓梯響」，未有具體進展。民建聯觀塘支部主席陳國華、民

今日香港天氣預測

2013年9月25日 星期三

早上有一兩陣驟雨，日間部分時間有陽光

氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-85%

潮漲：12:44(1.7m) 潮退：06:10(0.9m) 17:32(1.3m)

日出：06:13 日落：18:18

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：30-50

空氣指數：中等

路邊監測站*

污染指數：55-85

空氣指數：偏高

中國各大城市天氣預測

大連	13°C 21°C 天晴
廣州	25°C 30°C 驟雨
北京	11°C 25°C 天晴
長春	4°C 17°C 天晴
長沙	16°C 18°C 有雨
成都	19°C 24°C 密雲
重慶	20°C 23°C 有雨
香港	25°C 30°C 驟雨
上海	13°C 17°C 有雨
海口	25°C 33°C 多雲
杭州	20°C 27°C 有雨
哈爾濱	3°C 16°C 天晴
濟南	15°C 20°C 多雲

未來四日天氣預告

26/9(星期四)	27/9(星期五)	28/9(星期六)	29/9(星期日)
氣溫：25°C-30°C	氣溫：24°C-30°C	氣溫：25°C-28°C	氣溫：26°C-29°C
濕度：60%-85%	濕度：55%-80%	濕度：65%-85%	濕度：65%-85%
部分時間有陽光	部分時間有陽光	大致多雲	大致多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C 29°C 雷暴
新德里	25°C 34°C 雷暴
倫敦	11°C 19°C 密雲
紐約	18°C 22°C 密雲
台北	25°C 33°C 雷暴
新加坡	25°C 33°C 驟雨
東京	22°C 28°C 有雨
北京	11°C 23°C 毛雨
河內	24°C 33°C 有雨
吉隆坡	25°C 33°C 驟雨
悉尼	16°C 23°C 乾燥
墨爾本	16°C 23°C 乾燥
倫敦	14°C 20°C 多雲
馬德里	19°C 32°C 天晴
莫斯科	4°C 6°C 有雨
巴黎	12°C 25°C 天晴
法蘭克福	9°C 21°C 多雲
日內瓦	9°C 23°C 天晴
里斯本	18°C 25°C 多雲
芝加哥	9°C 21°C 多雲
檀香山	13°C 31°C 天晴
洛杉磯	16°C 28°C 天晴
紐約	8°C 22°C 天晴
三藩市	14°C 21°C 天晴
多倫多	3°C 19°C 天晴
溫哥華	11°C 14°C 天晴
華盛頓	11°C 24°C 天晴